TeMa:  Komm’rorepHo-iHTerpoBana cucreMa KOHTPOJIIO Ta
YIPABJIHHA CeNapaniifHON KOJOHOK CHHTE3-ra3y Ha BXO/i B HMPKYJISIIHHAHA

KOMIIpecop cTajil CHHTe3y aMmiaKy Yy BAPOOHMITBI aMiaky

CTYHCHT rp. ATII-163m Tepexos [TaBno OnexcanapoBu4



BCTVYII

OgHuM 3 HaWBaXIUBIIIMX 3aBllaHb, $KI CTOATh Mepel KOXHUM
BUPOOHMIITBOM, € HEYXWIbHE MIABUINCHHS SKOCTI MPOIYKIli, BIOCKOHAJICHHS
TEXHOJIOT1i BUPOOHHUIITBA, MIABUILCHHS HAIIHHOCTI 1 TOBFOCTPOKOBOCTI BUPOOIB.

CygacHi XIMIKO-T€XHOJIOTIYHI TIPOILIECH BIAPI3HSIOTHCS CKIIAJHICTIO 1
BEJIMKOO MIBUKICTIO MPOTIKAHHS, a TAKOXK YYTJIMBICTIO JO BIAXUJICHHS PEKUMHUX
napaMeTpiB OCh HOPMAJbHHUX 1110 3HAYUTHCS, IIKIJJIUBICTIO YMOB POOOTH, BUOYXOBO-
1 MOXKEKO00ECTIEUHICTIO PEYOBHH, SIKI TEpepoOIsitoTh. [3 301IblIEHHIM BaHTaKEHHS
anapariB, MOTYHOCTI MalllMH BUKOHYBAaTH TEXHOJIOTIYHI MPOLECH MPU BUCOKHX 1
Iy’)Ke BUCOKOMY THCKY 1 TeMIepaTypax, a TaKO>K MIBHJKOCTAX XIMIYHHUX PEakIii 3
BUKOPHCTAHHSM PYYHOTO YMPABIIHHSI HEMOXIMBO. [Ipyn Takux oOCTaBHMHAX HaBITh
BUCOKOKBaTihiKoBaHUM (haxiBeIlb HE MOKE CBOEYACHO BIUIMHYTH Ha IPOIEC y pasi
BIIXWJICHHS] MOrO0 OCh HOPMH, a II€ MOXKE MPUBECTH JI0 BTPATH SKOCTI TOTOBOI
MPOJIYKIi, ICYBaHHSI CHPOBUHU, AOTIOMI)KHUX PEUYOBHH, HANPUKJIIA] KaTali3aTopIB, a
TaKOXX JO aBapiHOi cHTyallli, BKJIIOYAIOUYM IIOXKEXKi, BHOYXH, BUKHIU BEIHMKOI
KUTBKOCTI IIKIAJIMBUX PEUYOBUH B HABKOJIUIIIHE cepeloBUIlle. TEeXHOJIOTIYHI PoIecH
MO’KHa BUKOHYBATH TUIbKHU MPH iX MOBHIA aBTOMaTU3aIlil.

3 BUKOPUCTaHHSM aBTOMaTH3allli TOJIMIIYIOTECS OCHOBHI TOKa3HUKHU
€(pEeKTUBHOCTI BUPOOHHULITBA - 30UIBIIYETHCS KUIBKICTh BHUPOOJIEHOI MPOAYKIIii,
MOJIMIITYEThCS 11 SKICTh 1 3MEHIIYEThCS COOIBApTICTh. ABTOMATHU3AIlS BKIIOYAE
KOHTPOJIb, PETYJIFOBAHHSI, CUTHAJII3AIIII0 1 OJIOKYBaHHS TEXHOJIOTIUHUX MapaMeTpiB 3a
JIOIIOMOT'OX0 TEXHIYHUX 3aCO01B aBTOMAaTH3aIlli.

MoskiiiBa BUMIpIOBaJIbHA 1H(OpPMAIliSl CIY>KHTh OCHOBOIO IIJIAHYBaHHS,
VOpPaBIIHHSA 1 KOHTPOJIO HAa BCIX CTaisiXx BUPOOHMITBA mponaykiii. be3 Tounux i
HaJIHUX BUMIPIOBAaHb HEMOXJIMBI CTPOTMH OOJIK 1 palioHadbHE BUKOPUCTAHHSA
MaTrepialbHUX I[IHHOCTEH, 3a0e3MeueHHs EKOHOMIYHOI BUTPATH TajlWBa EHEpTii,

CHUPOBHHU.



Metorw aHOi MaricTepchbkKoi HAyKOBO-IOCTIAHOI pOOOTH € TEeOopeTUYH1
JOCTI/DKEHHSI MAaTEMaTHYHUX MOJCNIeH I KOMIT'FOTePHO-IHTErPOBAHOI CHCTEMHU
KOHTPOJIIO Ta YIPaBIIHHS  CEHapaliiHOI0 KOJIOHOIO CHHTE3-Ta3y Ha BXOMAl B
MUPKYJSLIMHUNA KOMIIpecop CTaali CHUHTE3y aMiaKy Yy BHUPOOHMIITBI amMiaky Ta
koMOiHoBaHoi CAP crabimizamii piBHA pPIAKOTO aMiaky y cemapariiHiii KoJOHI
. OCHOBHMMY 3aBIaHHSIMH POOOTH €:

- AHali3 TeXHOJOTIYHOTO MPOIIECY K 00'€KTa KEpyBaHHS;

- O6rpynryBanns po3pooku ACY TII;

Po3poOka TexHiuHOTO 3aBAaHHs Ha npoekTyBaHHs ACY TII;

Po3pobka KOMIT'IOTEpHO-IHTEIPOBAaHOI ~ CHUCTEMH  KOHTPOJIIO  Ta
VIOPABIIHHS CENapaliiiHOI KOJOHOK CHHTE3-Ta3y Ha BXOJl B LUPKYJIALINHUN
KOMIIPECOp CTajll CHHTE3y aMiaKy y BUPOOHHIITBI amiaky;

- Po3poOka maTeMaTHYHUX MOJENeHl AJisd cemapaiiifHoi KOJOHH CUHTE3-
razy Ha BXOAl B LMPKYJSAUIMHUA KOMIIpECOp CTajli CHHTE3y amiaky Ta
koMOiHoBaHoi CAP crabumizaiii piBHS PIAKOTO aMiaky y cemnapariifHii KOJOHI
Ha OCHOBI JIBOX TEOPIii;

- Cunre3 xoMOiHOBaHOT CAP crabimizamii piBHA pIAKOro amiaky y

cemnaparliiHiii KOJOHI.

4.2 AHaJui3 pe3yJbTaTiB TEOPETHYHMX JOCJTIIKEeHb MAaTEeMATHYHOI MojeJi
OCHOBHOI BHXiZHOI KoopauHatu 00'ekty kepyBaHHsa Mg KICKY
cenapauiifHO KOJIOHOK CHHTEe3-rady Ha BXOAI B HMPKYJISAUIAHUH

KOMIIpecop cTalil CMHTe3y aMiaKky y BHPOOHHNTBI aMiaky

> restart;

> tau22 := (1/2)*D1*v1"2;
> taul2 := Vpl/F1;

> tau221 = (1/2)*D2*v2/2;
> taul2l ;= Vp2/F2;

> tau222 = (1/2)*D3*v3"2;



> taul22 := Vp3/F3;

> tau223 := (1/2)*D4*v4an2;

> taul23 = Vp4/F4;

> tau224 := (1/2)*D5*v5/2;

> taul24 = Vp5/F5;

>

>kll:=.6

> k12 :=.7;

> k13 :=.8;
9
1.

>Kkl4 :=.9;
> K15 =
>
>k2:=1;
>
>Vpl:=8.1;
>Vp2:=8.3;
>Vp3 :=8.5;
>Vp4 .=8.7;
>Vp5 :=8.9;
>
>D1:=1.3;
>D2:=14;
>D3:=15;
> D4 :=1.6;
>D5:=1.7;

>

0;

>vl:

>\V2 =,

5
6
>v3:=.7;
>v4 =8

9

>vb =,



>

> thetal :
> theta? :
> theta3 :=
> thetas :
> theta5 :=1.0;
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>

> F1 :=3000;

> F2 :=3500;

> F3 :=4000;

> F4 :=4500;

> F5 :=5000;

>

>mO01 :=6;

>m02 :=7;

>m03 :=8;

>m04 :=9;

>m05 :=10;

>

>ml = k11*k2*m01*(1-exp(-t/taul?2))*(1-exp(-thetal/tau2?2));
>m2 = kl12*k2*m02*(1-exp(-t/taul2l))*(1-exp(-theta2/tau22l));
> m3 := k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
> m4 = k14*k2*m04*(1-exp(-t/taul23))*(1-exp(-thetad/tau223));
> mb5 := k15*k2*mO05*(1-exp(-t/taul24))*(1-exp(-thetab/tau224));
>

> with(plots);

>

>al :=plot(ml,t=0..0.1le-1, thickness = 3);

> a2 :=plot(m2, t =0 .. 0.1e-1, thickness = 3);

> a3 ;= plot(m3,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> a4 = plot(m4,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);



> ab = plot(m5,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> display(al);

> display(a2);

> display(a3);

> display(ad);
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> display(ab);

T
0,004

4

T
0,006

T
0,008

)
0,010

IIpu usmenennu K1

> restart;

> tau222 := (1/2)*D3*v3"2;
> taul22 = Vp3/F3;
>Vp3 :=8.5;
>D3:=1.5;
>v3:=.7;

> theta3 :=.9;

> F3 :=4000;
>k2:=1;

>m03 :=8§;

>

> k11 :=.6;

> k12 :=.7;

> k13 :=.8;
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>Kkl4 :=.9;

> k15 :=1.0;

>

>ml = k11*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
>m2 = k12*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
> m3 = k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
> m4 = k14*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
>mb5 = k15*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
>

> with(plots);

>al :=plot(m1,t=0..0.1le-1, thickness = 3);

> a2 ;= plot(m2,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> a3 ;= plot(m3,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> a4 ;= plot(m4,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> ab := plot(m5, t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> display(al);
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> display(a2);
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> display(a3);



> display(ad);

> display(a5);

> display(al, a2, a3, a4, ab);
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> restart;

> tau222 = (1/2)*D3*v3"2;
> taul2?2 := Vp3/F3;

>Vp3 :=8.5;
>D3:=1.5;
>v3 =7,

> F3 :=4000;
> k2 :=1;
>m03 :=8;

> k13 := .8;

> thetal :=.8;
> theta2 :=.85;
> theta3 :=.9;
> theta4 :=.95;
> theta5 := 1.0;
>

>ml := k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-thetal/tau22?2));
>m2 := k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul2?2))*(1-exp(-theta2/tau22?2));
> m3 := k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));



> m4 = k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-thetad/tau222));
> mb = k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta5/tau222));
>

> with(plots);

>al :=plot(m1,t=0..0.1le-1, thickness = 3);

> a2 :=plot(m2,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> a3 ;= plot(m3,t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

> a4 ;= plot(m4,t=0.. 0.1le-1, thickness = 3);

> ab := plot(m5, t=0.. 0.1e-1, thickness = 3);

>
> display(al);
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> display(a2);
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> display(a3);



> display(a4);
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> display(ab);
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> display(al, a2, a3, a4, ab);
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npu u3mMenennu mO

> restart;

> tau222 := (1/2)*D3*v3"2;
> taul22 = Vp3/F3;

>Vp3 :=8.5;
>D3:=1.5;
>v3:=.7;

> F3 :=4000;
>k2:=1;
>m0 :=6;
>m02 :=7;
>m03 :=8§;
>m04 :=9;
> m05 := 10;
> k13 := .8;
> theta3 :=.9;
>

>ml := k13*k2*m0*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
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> m2 := k13*k2*m02*(1-exp(-t/taul2?2))*(1-exp(-theta3/tau22?2));
> m3 := k13*k2*m03*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
> m4 = k13*k2*m04*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));
> mb = k13*k2*m05*(1-exp(-t/taul22))*(1-exp(-theta3/tau222));



>

> with(plots);

>al :=plot(ml,t=0..
> a2 :=plot(m2,t=0..
> a3 :=plot(m3,t=0..
> a4 :=plot(m4,t=0..
> ab ;= plot(m5,t=0..
>

> display(al);

> display(a2);

> display(a3);

0.1e-1, thickness = 3);
0.le-1, thickness = 3);
0.1e-1, thickness = 3);
0.le-1, thickness = 3);
0.le-1, thickness = 3);
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> display(a4);

T
0,002

T
0,004

T
0,006

T
0,008

1
0,010

il

> display(ab);
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> display(al, a2, a3, a4, ab);
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1
0.010

BUCHOBOK

VY naHiii  Marictepcbkiii  HAayKOBO-JOCHITHIA  poOOTI  po3pobiieHl  Ta
BUKOHAHI TEOPETUYH1 JOCHIPKCHHS MaTEMAaTHUYHOI MOJIEJi OCHOBHOI BHUXIJTHOT
koopauHatu o0'ekty kepyBaHHs 1t KICKY cemapariiiiHOI0O KOJOHOIO CHHTE3-
ragy Ha BXOAl B [UPKYJSLIMHUN KOMIIpECOp CTajli CHHTE3y amiaky y
BUPOOHMIITBI aMiaKy Ta JOCIDKEHHS MaTeMaTUYHMX MOJeNel cenapariiiHoi
kojoHu 1 komOiHoBaHOoi CAP  craOumzarmii piBHA  PIAKOrO  aMmiaky Y
cernapariiHii KoJoHi.

B nponeci po6otu po3poOieHi MaTeMaTW4yHI MOJEN cenapaiiiiHoi KOJOHU
1 koMOiHoBanoi CAP crabimizariii piBHS PIAKOTO amiaky y cemnapariiiHiid KOJOHI
IIBOMa croco0amu:

- Ha OCHOBI TEOpil PEOJIOTIYHHMX MEPETBOPEHb;

- METOJIOM HYJIBOBOTO TPaII€HTA;

Ta OTPUMaHI PE3YJNbTaTH TEOPETHYHUX JIOCTI/DKCHb MAaTeMaTHYHUX MOJIEICH, a
TaKOXX 3pOOJICHUN aHali3 IHUX PE3YJIbTATIB.

AHanizytoun oTpuMaHi Tpadikd, MOXHO 3pOOMTHM BHUCHOBOK, IIO 3MiHA
KOHCTaHTH IMBUAKOCTI peakmii K, mBuakocTi peakmii L Ta TOPSAOK Ppeakiii
CYTTE€BO BIUIMBAIOTh HA OCHOBHY BHXIJHY KOOpPAMHATY OO'€KTYy KepyBaHHS, a
3MiHa KoHUeHTpauii Q, miamerpy amapaty D, Butpatu F Ta o0'emy amapaty He
CYTTEBO.

AHaumizytound rpadikd HAaCTPOIOBaHb PETYJISATOPA, MOKHO 3pPOOWMTH BHCHOBOK,

mo 3MmiHa koedimieHTy miacuieHHs K1 cyTTeBO BIUIMBa€ Ha OCHOBHY BHUXIJIHY
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KOOpAMHATY OO0'€KTy KepyBaHHA — pPIBEHb PIJAKOTO amiaky Yy cemnapamiifii

KOJIOH1, a 3MiHa 4acy iHTerpyBaHHs T1 He cyTTeBoO.
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